

# 最高检发布新规强调尊重未成年人人格尊严

# 不得公开涉案未成年人姓名照片

据新华社北京1月6日电(记者 陈菲)最高检日前发布新规定,强调要依法保护涉案未成年人的名誉,尊重其人格尊严,不得公开或者传播涉案未成年人的姓名、住所、照片、图像及可能推断出该未成年人的资料;开展社会调查应当尊重和保护未成年人名誉,避免向不知情人员泄露未成年犯罪嫌疑人涉嫌罪名。

2013年12月31日最高检下发了修订后的《人民检察院办理未

成年人刑事案件的规定》,共六章八十三条,对办理未成年人刑事案件的方针和原则、未成年人刑事案件审查逮捕、审查起诉与出庭支持公诉、法律监督、刑事申诉检察予以全面规范。

规定要求,办理未成年人刑事案件实行教育、感化、挽救的方针,坚持教育为主、惩罚为辅和特殊保护的原则,在严格遵守法律规定的

前提下,按照最有利于未成年人和适合未成年人身心特点的方式进行,充分保障未成年人合法权益。人民检察院办理未成年人刑事案件,应当在依照法定程序和保证办案质量的前提下,快速办理,减少刑事诉讼对未成年人的不利影响。

规定提出,省级、地市级人民检察院和未成年人刑事案件较多的基层人民检察院,应当设立独立的未成年人刑事检察机构。条件暂不具备的,应当成立专门办案组或者指

定专人办理。负责办理未成年人案件的人员应当经过专门培训,熟悉未成年人身心特点,具有犯罪学、社会学、心理学、教育学等方面知识。

规定要求,人民检察院应当充分维护未成年被害人的合法权益,对于符合条件的被害人,应当及时启动刑事被害人救助程序,对其进行救助。对于未成年被害人,可以适当放宽救助条件、扩大救助的案件范围。

规定设立专节对附条件不起诉

予以规范,规定了附条件不起诉的适用条件、意见听取程序、特定案件进行听证、附条件不起诉的送达与宣布、对被采取强制措施未成年犯罪嫌疑人处理、公安机关复议复核、被害人的申诉程序、考验期限与审查起诉期限的计算方法、考验期内未成年人应当遵守的规定及附随义务、对被附条件不起诉的未成年犯罪嫌疑人帮教和考察方式、应当撤销附条件不起诉的情形等。

## 彰显坚决反对和严厉打击野生动物非法贸易立场

# 我国销毁6.1吨查没象牙

据新华社广州1月6日电(记者 王希 刘羊旻)6日下午,国家林业局和海关总署在广东省东莞市举行“执法查没象牙公开销毁活动”。在粉碎机的强力粉碎下,6.1吨近年来执法行动中查没的象牙被彻底销毁。这是中国首次公开销毁执法查没象牙。



工作人员利用两台粉碎机销毁查没象牙及象牙制品 新华社发

记者在活动现场看到,工作人员将小型象牙原料和制品投入机器里粉碎,对于大根象牙,先锯成几段,然后再送进粉碎机。据介绍,这次公开销毁的6.1吨象牙,是中国海关、森林公安在打击野生动物走私、非法经营的执法行动中查没的。对于销毁后的象牙碎末,其中一部分将用于警示展览和公共博物馆展出的公众教育,剩余部分将集中保存。

国家林业局局长赵树丛表示,这次活动彰显了中国政府坚决反对和严厉打击野生动物非法贸易的一贯立场,有利于进一步提升公众保护野生动物意识和强化各级执法机关职责。保护野生动物是全人类的共同责任,各有关国家、国际组织

真诚合作,加强执法协调,共同提高执法能力,实现对非法贸易链的共同打击和综合治理。

CITES 秘书长约翰·斯甘伦高度评价肯定了中国在打击野生动物非法贸易和推进国际执法合作方面作出的努力和取得的成效,并特别强调,中国这次销毁活动向国际和国内发

出了一个明确信号:中国不容忍象牙非法贸易。

这次活动得到了国际社会极大关注。美国、英国、法国、肯尼亚、印度、泰国等国主管部门或驻华使馆代表、CITES、世界自然保护联盟等国际组织官员,世界自然基金会等国际非政府组织代表参加活动。

## 2013年中国卫生计生十大新闻揭晓 社会抚养费管理办法正修订

本报北京今日电(驻京记者 王亦君)在今天上午国新办召开的发布会上,国家卫生和计划生育委员会成立成为2013年中国卫生计生十大新闻之首。

此外,列入十大新闻的还有:党中央国务院对深化医改进行全部部署;坚持计划生育基本国策,启动实施单独两孩政策;妥善应对H7N9疫情等突发公共卫生事件;进一步扩大卫生援外合作,中国援外医疗队派遣50周年系列纪念活动举办;深入开展党的群众路线教育实践活动,“服务百姓健康行动”取得实效;社会抚养费征收引发热议,国家卫生计生委要求各地规范管理;打击涉医违法犯罪,开展维

护医疗秩序专项行动;中国高度重视艾滋病防治工作;中办国办发出领导干部带头禁烟令,中国居民健康素养水平稳步提升。

对于近期颇受关注的社会抚养费征收,国家卫生和计划生育委员会新闻发言人毛群安介绍说,去年国家曾表示征收社会抚养费有法可依,社会抚养费纳入地方政府预算管理,不属于中央财政或卫生计生部门收入,也不允许与计划生育支出挂钩。各地卫生计生部门要在当地政府的指导下,依法依规做好社会抚养费征收管理信息公开工作。目前国家卫计委正在启动社会抚养费管理办法的修订工作,将针对目前存在的问题进一步进行规范。

## 去年完成92亿件 我国快递业务量世界第二

据新华社北京1月6日电(记者 常志鹏)记者从6日召开的全国邮政管理工作会议上获悉,2013年我国快递业务量完成92

亿件,居世界第二,仅次于美国。业务量同比增长60%,最高日处理量突破6500万件;快递业务收入完成1430亿元,同比增长36%。

# 公安部爆破专家抵蒲城调查

### 不排除有乘客携危险品上车可能

本报讯 据新京报报道,昨日,陕西蒲城召开新闻发布会,通报长途大巴车爆炸案最新进展。截至昨日上午10时许,死亡人数升至5人。目前事故原因仍在调查。

前晚6时50分左右,一辆由西安到蒲城的客运班车在行至蒲城县城时发生爆炸,导致4人死亡25人受伤,一名重伤者被转送至西安救治,因伤势过重死亡。公安部及陕西省公安厅派出的刑侦专家和爆破专家已抵达现场进行取证与分析。

发生爆炸的车辆牌号为陕AN0207,隶属陕西宏华客运有限责

任公司。据该公司工作人员介绍,车辆核载人数47人(包括司机和乘务员),事发时车内未超员,车辆从西安发车后一站抵达蒲城,中途未上人。

西安纺织城客运站调取了事发车上乘客在站内的视频,初步确定,45名乘客携带的所有行李都经过了安全检查。昨日,一名伤者家属称,行李接受了安检,但乘客进站时没有

安检人员进行检查,不能排除有乘客将危险品携带至车内的可能。

据蒲城县公安局透露,事故发生当晚,公安部门已成立专案组,连夜在现场勘查,搜集痕迹物证,提取在现场发现的检材送检。

据蒲城县一运司汽车站一位司机介绍,发生爆炸的大巴车是两个月前更换的新车,车身长度11米。

他说,这种大巴车燃料为柴油,油箱位于车身前部,车辆的货仓位于大巴车中门前后。据了解,爆炸发生在车辆内部乘客座位倒数第四排,目前这个座位已经面目全非,只剩下金属架。从这可以推测,爆炸不是汽车本身油箱事故造成的。

另据了解,该车安装了GPS,但没有装摄像头。(贾鹏)

据新华社长沙1月6日专电(记者 阳建)上班时间开公车洗脚、1个月摆两次升学宴、违规发放“绩效工资”和“劳务费”……湖南省株洲市纪委6日通报8起违反中央八项规定和破坏发展环境典型案例。

经纪检部门查明,2013年12月2日,攸县交通局道路管理所酒埠江交管所站长陈凯上班时间违规驾驶公车,到县城某足浴场所洗脚;2013年8月,茶陵县潞水镇镇长彭志兵为女儿先后两次操办升学宴,收受礼金21.1万元;2010年元月至2013年2月,株洲广播电视大学违规发放“绩效工资”和“劳务费”等684.72万元。

通报说,相关当事人分别被给予免职或党内严重警告等处分,并责令退还礼金或追缴违规发放的资金。株洲市还曝光了多个公职人员上班时间饮酒、收罚款不开票据、赌博等违规案例。

## 官员上班时间开公车洗脚

### 【河北平山县幼儿园投毒案追踪】

## 三人涉买卖投放危险物

据新华社石家庄1月6日电(记者 李俊义)6日上午9时,河北省石家庄市中级人民法院对平山县杨文明、史海霞投放危险物质,张增霞非法买卖危险物质一案进行了公开审理。

平山县两河村平安幼儿园负责人史海霞为争夺生源,在多次滋扰“两河中心幼儿园”后,决定由杨文明具体实施投放危险物质行为,诱使小孩捡食有毒食品中毒,试图对“两河中心幼儿园”造成负面影响。

2013年4月18日,杨文明受

史海霞指使,从张增霞手中购买毒鼠药一瓶。4月24日,杨文明将事先用毒鼠药配制的一瓶奶制品饮料连同吸管、铅笔等物品装入塑料袋内,放在直达“两河中心幼儿园”的一条街道上。两河村村民任老太太与孙女、外孙女一起吸食塑料袋里的饮料后,两个孩子先后死亡,老人治疗后出院。

石家庄市人民检察院认为,杨文明、史海霞的行为构成投放危险物质罪,张增霞的行为构成非法买卖危险物质罪,案件将择期宣判。

### 【陕西富平贩卖婴儿案追踪】

## 四人涉嫌失职罪受审

据新华社西安1月6日电(记者 张晨俊 薛天)1月6日9时,与陕西富平产科医生张淑侠拐卖儿童有关的事业单位人员涉嫌失职罪一案,在渭南市临渭区人民法院一审开庭审理,原富平县妇幼保健院院长王莉、原富平县妇幼保健院副院长姚军民、原富平县妇幼保健院产科主任高文平、原富平县妇幼保健院产房临时负责人司欣出庭受审。

截至2013年8月9日,公安机关已接到群众报案55起,其中涉及张淑侠的26起,立案查实5起,其

他正在核查中,张淑侠等9名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

渭南市临渭区人民法院认为,被告人王莉、姚军民、高文平、司欣四人的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第一百六十八条之规定,应当以事业单位人员失职罪追究四被告人刑事责任。依据《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百七十二条之规定,渭南市临渭区人民法院对被告人王莉、姚军民、高文平、司欣提起公诉。案件由渭南市临渭区人民法院公开审理,本案将择期宣判。